

至少办7个证 要等90天

广东公租房申请手续吓退农民工

新华社广州1月1日电 (记者 刘宏宇) 申请一套公租房有多难? 答案是——至少需办7个证等待90天。日前,记者在广东佛山、东莞等地采访时发现,繁琐耗时的行政审批流程,令大量公租房的需求者只能望洋兴叹。

据广州社情民意研究中心最新的民调显示,民众对政府住房保障工作评价不高,对保障房供应数量和公平分配,评价以不满居多。

为办计生证回了两次老家

“我只想租一套房,但申请手续太麻烦了。”王先东来自湖北荆门,在佛山市南海区大沥镇某物业公司做保安。日前他看到附近的公租房项目——海北广场开始入住,也动了心,想申请一套公租房,但咨询过后,繁琐的手续把他吓住了。

“需要各种证件一堆,除了身份证、居住证、结婚证、收入证明、劳动合同、财产证明等,最麻烦的是计生证。”王先东说,“我的一个老乡为办计生证就回了两次老家,第一次说是村委会的证明没用,要去县里盖章,就算各种证件齐全了,还得等至少90天。”王先

东掰着指头说,审批程序要经过“三审三公示”:社区居委会30个工作日内进行入户调查,提出初审意见;街道住建部门15个工作日内进行复审,公示不少于10天;区住建、民政、公安、工商、税务、人力资源社会保障、公积金管理中心等部门10个工作日内对申请人的家庭住房、收入、车辆、财产等情况出具审核意见证明;区住建部门在收齐上述信息之日起15个工作日内提出终审意见,公示不少于10天。

漫长的审批手续吓退了王先东,他最终选择租赁农民自建房,“自建房的租金每平方米10元,公租房是10.83元,虽然公租房的生活配套和治安相对好些,但自建房相对便宜些,最重要的是手续更方便,随时可入住。”

记者了解到,像王先东这样的外来务工人员尤其是临时工,需要马上解决住房问题,根本无法等待漫长的审批时间。

农民自建房受青睐

记者发现,海北广场附近的农民自建房租赁市场十分红火,租金普遍在10~15元每

平方米。在租金相差不大的情况下,更多的外来工选择手续更简单的农民自建房,公租房沦为“空租房”。

“申请的人确实不多,大概250户。”佛山市南海区大沥镇国土城建和水务局副局长黄胜威介绍,海北广场一期共有640套保障性公租房,已经入住和成功申请的共210户,目前仅入住100户。

“审核时间确实过长,但我们只能按照上级文件要求来做。”黄胜威认为,“三审三公示”的流程有巨大的压缩空间,比如社区居委会与镇(街道)两级其实可以合二为一,做到信息共享,同步公示;而区一级要盖7个部门公章,时间长达35天,确有简化流程的必要。

“审核过严,主要是政府部门怕出问题;但手续过多,又迫使外来务工人员干脆去市场租房子。”佛山市住建局住房保障科科长陈小勇坦言,要搞好公租房管理,首先必须有一批专职人员,但目前公租房的审核任务主要落在了社区居委会一级,而居委会又承担了繁重的日常工作,一般由两三人兼职,缺乏专门机构和专职人员,造成了审核工作的拖沓

和不专业。

保障房政策应向非户籍人口倾斜

记者从佛山市住建局了解到,截至2013年10月18日,佛山市已建公租房8450套,共分配5100套,空置率达近40%。

而东莞市最大的保障房小区雅园新村,空置率更是惊人。记者日前来到该小区,一名物业管理员告诉记者,雅园新村已建设完工的保障房达4852套,其中廉租房有600多套,2011年即开始入住,但截至目前仅160多户入住。

此前广东省审计厅的报告显示,2012年广东有13个市本级、28个县(市、区)11464套保障性住房处于闲置状态。

“广东是外来人口大省,今后保障房政策将更多地向非户籍人口倾斜。”广东省住建厅住房保障处处长刘耿辉说,“十一五”以来,广东已建60多万套保障房,今年将建13万套。“对于保障房空置现象,审计部门正进行相关统计,省住建厅将对存在的问题‘回头看’,对发现的问题作出相应整改。”

三峡船闸货物通过量创历史新高

新华社宜昌1月2日电 (记者 李思远 梁建强) 三峡通航管理局2日发布的统计数据表示,2013年三峡船闸日均运行31.01闸次,全年通过货物量比上年增长15.40%,达到历史最高的1.06亿吨。

目前,三峡南北两线船闸日均运行达到31.01闸次,较2012年增加了2.08个闸次。

为提高三峡船闸的运行效率,长江三峡通航管理局在优化调度的同时,还大力推进高新科技手段在通航管理中的应用。目前,过闸船舶吃水由正常时期的4.2米提高至4.3米的新措施,过闸船舶装载率达到60%;过闸

货船平均吨位达到3759吨/艘,同比上升8.4%,5000吨级以上的船舶超过了过闸船舶总量的30%,较上年提高了约5个百分点。

三峡双线连续五级船闸是世界上连续级数最多、总水头最高和规模最大的内河船闸,被誉为长江黄金水道“咽喉要道”。

随着国家加快中西部地区建设等政策措施的实施推进,2013年,三峡河段过闸需求旺盛。三峡船闸的高效运行,让水运已成为三峡库区货运的首选,千里峡江成为连通中国东中西部发展的“水上高速公路”。

新年首场流星雨明日来“拜年”

新华社天津1月2日电 (记者 周润健) 2014年的首场流星雨——象限仪流星雨4日晨将光临地球,届时,极大时每小时将有120颗左右的流星划过夜空,送上一份浪漫的“拜年”祝福。

象限仪流星雨与英仙座流星雨、双子座流星雨合称“北半球三大流星雨”。尽管象限仪流星雨是新年天宇的“常客”,但在传统的大流量流星雨中,它可能是公众最为陌生的。直到目前为止,象限仪流星雨的母体彗星还是一个谜。因为有人认为是C/1385U1彗星,有人认为是C/1490Y1彗星,还有人认为是小行星2013EH1,这也为该彗星平添了几分神秘色彩。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事史志成介绍说,作为辐射点在北半球、流量大而稳定的流星雨之一,象限仪流星雨活跃

在北半球最寒冷的季节,其流星体速度属于中等,约为每秒41千米,亮流星较多,且颜色明显发红。近年来的观测发现,这个流星雨并不稳定,其数量变化较大,因此更值得观测。

根据预报,今年的象限仪流星雨的极大将可能发生在北京时间1月4日凌晨3时30分。当天为农历十二月初四,观测时不会受到月光干扰和影响。

史志成表示,象限仪流星雨光临地球正值隆冬时节,天气寒冷,有兴趣的公众在观测时一定要做好保暖工作。

天文专家表示,由于目前人类还不能精确计算流星雨母体彗星尘埃的分布结构,因而不能像预报日食、月食那样,对流星雨的发生和规模作出准确预报。公众在观测时应有一定的心理准备。

天安门新增两座安检房



1月2日,游客通过天安门城楼西侧的安检房进入天安门城楼周边游览。

从1月1日开始,天安门城楼东西两侧各新增的安检房正式启用,游客须通过安检房进行安检才可进入天安门城楼周边及天安门广场游览。

新华社记者 罗晓光 摄

广东警方“清剿”该省制毒“第一大村”

新华社广州1月2日电 (记者 扶庆) 记者2日从广东省公安厅获悉,2013年12月29日,广东多地警方联合行动,“清剿”该省涉毒严重的“第一大村”陆丰市博社村,一举摧毁以陆丰籍大毒枭为首的18个特大制贩毒犯罪团伙,抓捕嫌疑人182名,缴获冰毒近3吨、制毒原料23吨。

当天凌晨,广东省公安厅协调广东省武警总队、广东省边防总队和汕头、惠州、梅州、河源四市公安局出动警力,组成109个抓捕小组,启动警用直升机、边防快艇,配备防暴犬,对博社村内外18个制贩毒团伙69个重点目标展开集中收网行动。

广东省公安厅禁毒局政委邱伟说,陆丰

涉毒问题由来已久,1999年和2011年两次被国家禁毒委列为涉毒重点整治地区。近三年,陆丰冰毒占全国份额已超过三分之一。博社村是该地涉毒严重的“第一大村”,村内有八成以上家庭直接或参股从事制贩毒活动,近几年村内制贩毒犯罪成恶性蔓延态势。

广东省公安厅副厅长郭少波说,此次统一收网行动,是广东省有史以来打击毒品犯罪用警规模最大、抓捕对象最多、打击震慑效果最好的一次标志性战例,对解决陆丰、汕尾、全省乃至全国制贩毒突出问题具有重要意义。

山东一企业发生气体中毒事故

据新华社电 记者昨晨从山东省阳信县政府新闻办了解到,1月1日23时20分左右,山东滨化滨阳燃化有限公司发生一起石脑油储罐泄漏引发气体中毒伤亡事故。截至昨日8时,事故已造成4人死亡、3人受伤。事故原因正在调查中。

发生事故的企业位于阳信县经济开发区。经初步调查,这家企业原料罐区石脑油储

罐罐间连接法兰泄漏,在处置过程中发生气体中毒伤亡事故,造成4人死亡、3人受伤,其中1人经过观察治疗后已出院。

事故发生后,阳信县立即启动应急预案。县委、县政府主要负责人等及时到达现场指挥处置。经当地环保部门在厂界下风向监测,未检出有毒气体。

广西铁路警方开出首张高铁吸烟罚单

本报综合消息 2014年1月1日,南宁铁路公安处南宁站派出所民警依照《铁路安全管理条例》,对在桂林开往南宁的D8253次高铁列车上吸烟的唐某处以1000元罚款。

该罚单是国务院颁布《铁路安全管理条例》,并在2014年1月1日实行后,广西高铁警方依法开出的首张高铁吸烟罚单。

据办案民警介绍,被处罚的旅客唐某于

1月1日在桂林站搭乘D8253次动车前往南宁。车过柳州站后,唐某烟瘾大发,随即到6号车厢1号厕所内吸烟。动车上的火灾烟雾报警装置立刻发出报警声,同时,动车司机看到显示动车内6号车厢2位端1号座厕出现火情,司机当即采取紧急降速措施。接到通报的动车乘警迅速赶到事发车厢,将在厕所内吸烟的唐某查获,并移交南宁站派出所处理。

(宗欣)